

■有关部门迅速回应快报呼吁

《宝宝看病死在儿童医院》追踪1

“第三方”介入调查“徐宝宝事件”

快报记者应邀以媒体代表身份参加调查组

昨天,快报在头版头条的位置刊登《宝宝看病死在儿童医院》,呼吁成立独立调查组调查事件真相后,引起各界强烈反响。昨天,南京市卫生局和相关部门决定成立“第三方”联合调查组进行深入调查,快报一名记者应邀以媒体代表身份参加

调查组。南京市卫生局纪委书记丁海洋表示,将一查到底,如涉及相关人员的责任问题,绝不姑息。

据悉,调查组成员有12人,其中南京市卫生局4人、中央和省市媒体3人、网民代表1人、计算机和设备专家1人、省属综合性医院专

家2人、医患纠纷调解委员会1人。据悉,12人调查组中的网民由南京市纠风办提供。目前,整个调查正在有序展开。

这12人调查组将分成两大队:一队主要负责技术方面的取证,包括专家以及医生;另外一队则负责调查

医生是否失职、是否负责等问题。

南京市卫生局纪委书记丁海洋说:“刚才和患儿家长见了面,他们对调查组表示了认可,目前仍然在和患者家属做进一步沟通。”

据悉,联合调查组昨天下午已经开始工作,力争用

较短时间开展调查,包括与医患双方相关当事人谈话、调阅相关资料、检查值班医生使用的计算机等,形成完整的证据,以严格的程序,公开、公平、公正地向社会公布进一步调查结果。相关部门将根据调查结果采取进一步措施。



关键证据1 录像

关键证据2 电脑

关键证据3 住院记录

读者认为,医院的监控录像至少能看到三件事情:一是医生是否“偷菜”,二是跪求医生是否发生,三是保安是否打人。

在前天召开的新闻发布会上,南京儿童医院有关人士表示,录像已经被封存。在医院里,录像监控并不是无处不在的,院方不可能在医生休息的地方也安装一个监控,所以通过录像

那一晚,当事人之一的毛医生到底是在玩网络游戏“偷菜”还是在整理论文,成为网民另外一个关注的焦点。由于录像监控可能无法

可能无法了解医生是否“偷菜”。

但院方同时表示,监控录像可以看到医院病房外的通道。从他们了解的情况看,跪求医生的场景只出现在7点左右的抢救室里,而非医院过道。宝宝家属则认为,抢救室跪了,但是前面请求医生抢救时也跪了。徐宝宝的父亲说:“老婆是跪在护士台前,跪在地上‘走’到了医

生休息室,再由休息室跑回护士台,只是求医生能去抢救宝宝。”

而录像能证明的另外一件事情,就是保安和徐宝宝家属的“冲突”里,到底保安是维持正常的工作秩序,而与家长发生了一些肢体接触;还是如患儿家属所说,保安动手打人了?

如果能取得录像监控资料,那么真相就很清楚了。

电脑——而且调查组里也有电脑专家。网民认为,只要对电脑进行检查,查出当晚医生是否上过开心网,是否在“偷菜”,应该不是什么问题。

论较多的也就是这个:从11月3日徐宝宝被诊断为“蜂窝组织炎”,到4日早晨7点抢救无效死亡,这其中到底发生了什么?院方认为:初诊的诊断明确,抢救也是合理的,但是对病情发展这么

快认识不足,而患儿家长则认为:医生的医德有问题,对宝宝没有主动救治。

网民希望,病历以及住院记录能清晰地还原这一真相。

快报记者 刘峻

■马上评论

“独立调查”可以成为一种固定模式

快报刚刚呼吁成立“徐宝宝事件”独立调查组,南京市相关部门就立即牵头成立了由媒体代表、网民代表、其他医院医生组成的联合调查组,反应可谓神速,令人赞叹。“徐宝宝事件”的真相,在各方共同努力之下,正循着一条正确的路径浮现,作为媒体,我们乐见其成。

我向来认为,只要政府肯听意见,民众就会有收获公正、寻得真相的信心。南京市相关部门在处理“徐宝宝事件”时,能够从善如流,展现一种开明谦和的权力姿态,对于其服务的民众来说,不啻于一次惊喜。

当今社会,各种利益纠纷错综复杂,民众的意见表达渠道也极大丰富。在这样的背景下,如何以最小的成本解决问题、化解危机,对政府来说是全新的课程,需要在学习中不断积累经验。但只要有听取意见的肚量,政府最终必然能够学得怎样以最低的成本处理危机、解决问题。南京

顺应民意成立联合调查组,正是很聪明的一步棋——无论“徐宝宝事件”最终的调查结果如何,处于中立位置的政府都能如常地保持其权威性——因为政府只是裁判,并不是运动员。

其实不只是医患纠纷,在其他领域,类似的案子同样很多。但在以往,牵涉到下属单位的纠纷中,政府部门往往不避嫌疑地冲上前台,充当下属单位的利益代表。到最后,不仅把简单的事情搞复杂了,还给民众留下“政府既当运动员又当裁判”的糟糕印象——问题没解决,反而搭上了珍贵的信誉。

政府牵头、社会各界参与,这样的独立调查模式,应该当做一种处理疑难热点事件的惯例确定下来——对于政府来说,可以用最小的成本解决问题、化解危机;对于民众和媒体而言,在一次次的意见表达和独立调查实践中,自然能习得参与公共事务的能力。这样的景象,实在是一种美妙的多赢。(本报评论员赵勇)

100 years of Audi

奥迪Q5 携卓越性能领衔上市

进·享自由

一汽-大众奥迪特许经销商处,进享更多自由,更品鉴奥迪百年非凡之旅。

奥迪Q5 携卓越性能领衔上市

在一切看似完美之时更进一步,自有另一番化境赫然呈现。奥迪Q5凌驾此道,特技卓越性能为您领航而至:特别配备的2.0TFSI及3.2V6FSI发动机,以澎湃效能确保一路酣畅向前;quattro®全时四轮驱动系统,结合新一代奥迪可选驾驶模式选项与7速双离合S tronic变速箱,更可轻松征服各种路况而无所畏惧;尽显尊贵的前大灯设计、气势如虹的进气格栅及全景天窗,亦将您的独特气质表露无疑。在此诚邀莅临一汽-大众奥迪特许经销商处,进享更多自由,更品鉴奥迪百年非凡之旅。

一汽-大众

江苏地区经销商:

江苏天集汽车销售服务有限公司 南京市江宁区东麒路汽车4S园1号 电话:025-66665666 传真:66665777 邮编:211100
 江苏华兴汽车有限公司 南京市大明路598号(宁德路口) 电话:025-52451666 传真:52432855 邮编:210012
 南京朗驰捷沃汽车销售服务有限公司 南京市栖霞区栖霞大道2号(金陵轿车园) 电话:025-85337777 传真:85391656 邮编:210028
 南京恒捷汽车销售有限公司 常州市新北区人民路6号(五星酒店对面) 电话:0519-85157555 传真:85157333 邮编:213022
 无锡捷尔汽车有限公司 无锡市太湖东大道1888号 电话:0510-88271000 传真:88273000 邮编:214111
 常州捷德汽车销售服务有限公司 常州市青枫路188号汽车市场B座2层 电话:0512-52730000 传真:52837777 邮编:213000
 徐州硕泰奥迪汽车销售服务有限公司 徐州市铜山路200米 电话:0516-82020000 传真:82020010 邮编:221007
 江苏金旗汽车销售服务有限公司 江苏扬州市场扬子江中路178号 电话:0514-87785555 87785088 传真:87785055 邮编:225009
 南通捷奥汽车销售服务有限公司 江苏南通经济技术开发区吕湖大道1085号 电话:0513-85980000 传真:85989123 邮编:226010
 第一汽车(苏州)财务贸易有限公司 苏州木渎镇中山北路161号 电话:0512-66560000 传真:66575210 邮编:215101
 铜江海达汽车销售服务有限公司 铜江县经济十二路665号 电话:0511-85111111 传真:85958801 邮编:217009
 镇江市天鸿汽车销售服务有限公司(售后服务中心) 镇江市丁卯桥路215号 电话:0511-85907666 88889666 传真:85909910 邮编:212009
 徐州海达汽车维修集团有限公司(售后服务) 徐州市复兴北路122号 电话:0516-87728142 邮编:221007